

РОССТАТ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ

25 июня 2019 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

25 июня российские статистики отмечают свой профессиональный праздник – День работника статистики. Эта дата выбрана не случайно, так как именно в этот день в 1811 году манифестом Александра I было учреждено Министерство полиции и в его составе сформировано структурное подразделение – статистическое отделение. Статистика с этого времени приобрела государственный статус и за свою более чем двухвековую историю доказала свою необходимость для государственного управления, планирования и прогнозирования.

Российская статистика прошла сложный путь развития, накопила огромный опыт практических работ по сбору статистических сведений. Существенно расширяется круг потребителей статистической информацией. Статистические показатели используются для мониторинга развития как страны в целом, так и ее регионов, для проведения научных исследований, служат информационной базой для принятия управленческих решений и оценки их результатов практически везде – на федеральном, региональном, муниципальном уровне государственного управления, в бизнесе и науке.

В 2018 году важнейшей задачей являлось получение окончательных итогов **Всероссийской сельскохозяйственной переписи** и выпуск 6 томов сборников в 8 книгах и осуществление популяризации итогов переписи. В 2019 году будет продолжена работа по пересчету ретроспективных динамических рядов показателей по сельскому хозяйству (по посевным площадям, валовым сборам сельхозкультур и многолетним насаждениям, поголовью скота, производству продуктов животноводства по категориям хозяйств) в разрезе муниципальных районов и городских округов на основе результатов ВСХП-2016 за 2007-2017 годы.

Осуществлен переход на новый порядок получения первичных данных по естественному движению населения, основанный на использовании Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния и новый порядок сбора сведений о миграции населения.

Уже сейчас проводятся мероприятия по подготовке к **Всероссийской переписи населения 2020 года**. Перепись населения является единственным источником официальной статистической информации о численности, демографических, социально-экономических, этно-лингвистических характеристиках, числе и составе домашних хозяйств, жилищных условиях населения и домашних хозяйств каждого населенного пункта и муниципального образования. Ни один другой источник данных о населении не может предоставить информацию такого масштаба охвата и степени подробности одновременно.

Одним из ключевых направлений деятельности ведомства остается социальная статистика. В 2018 году на высоком уровне организованы и проведены четыре выборочных обследования по социально-демографическим проблемам. В январе уже прошло ежегодное Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах, два раунда обследования использования труда мигрантов (в апреле и мае) предстоит еще два (в августе, сентябре). До конца года будет организовано еще три наблюдения: качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения (в июле), использования суточного фонда времени населением (в сентябре), состояния здоровья населения (в сентябре).

Кроме общеизвестных переписей и статнаблюдений статистика обладает огромными фондами **оперативной и годовой информации**. Например, Липецкстатом в 2018 году выполнено более 1,2 тыс. статистических работ, собрано и обработано около 164 тыс. отчетов. И специалистам, и простому обывателю знакомы показатели, рассчитываемые на базе имеющейся информации: индекс промышленного про-

изводства, уровень инфляции, смертность и рождаемость населения, и другие демографические данные, средняя заработная плата, уровень безработицы. Это говорит о том, что статистика – это живая наука, близкая для общества и каждого из нас, она способна количественно подтвердить происходящие в экономике и жизни процессы.

Сегодня успешно решается задача дальнейшей **модернизации технологии сбора и обработки статистической информации**. Липецкстат более 95% (в целом по Росстату 88%) отчетов собирает в электронном виде с применением усиленной квалифицированной электронной подписи (УКЭП), являясь одним из лидеров по системе. Наиболее активно ведется прием отчетов в электронном виде через спецоператоров связи. Работа Липецкстата в этом направлении была отмечена Министерством экономического развития. Идет процесс централизации сбора, обработки, хранения и распространения статистической отчетности (ЕССО), при которой все данные циркулируют в информационной вычислительной сети (ИВС) Росстата с единым центром обработки в ГМЦ. В конце 2018 года в Липецкстате осуществлена централизация сбора отчетов через спецоператоров сбора (ЦЕМПОС) в текущем предстоит внедрение централизации системы Веб-сбора.

В планах ввод в эксплуатацию модернизированного Интернет-портала Росстата. Новый портал будет более понятен как продвинутому аналитику, так и рядовому посетителю и открывает широкие возможности витрин данных.

В центре всех наших идей и начинаний – пользователь, его удовлетворенность своевременностью и качеством выпускаемой нами информации. Наша работа по обеспечению открытости проводится по следующим направлениям: публикация официальных статистических данных в открытом формате; открытость официальной статистической методологии; обеспечение и совершенствование обратной связи с пользователями официальной статистики, повышение статистической грамотности населения; повышение взаимного доверия между общественностью, бизнесом и государственной статистикой.

Современная эпоха информатизации и цифровизации ставит перед нашей страной новые и трудные задачи: формирование цифровой аналитической платформы, входящей в Национальную систему управления данными, усовершенствование системы сбора и обработки данных, в том числе отказ от бумажных форм отчетности, снижение отчетной нагрузки на респондентов, оптимизация работы с дополнительными источниками информации.

Основным вектором развития отечественной статистики на ближайшие пять лет станет цифровизация всего процесса статистического производства. Ключевым инструментом этой модернизации станет цифровая аналитическая платформа предоставления статистических данных, которая будет разработана на базе Росстата в рамках национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации». Цифровая аналитическая платформа станет одним из базовых компонентов Национальной системы управления данными.

Значение современной статистики трудно переоценить. Она играет важнейшую роль при выработке и реализации социально-экономической политики государства. Благодаря специалистам, работавшим и работающим в государственном статистическом учреждении, из первичных данных складывается полная картина состояния и развития экономической, социальной и демографической сферы области. Нынешнее поколение статистиков Липецкой области продолжает все лучшие традиции российской государственной статистики, в полной мере понимая важность и ответственность своего труда.

Контактные телефоны:
отдел статистики населения, здравоохранения
и сводных статистических работ - (4742)35-86-48
E-mail: p48_mail@qks.ru

При использовании материала ссылка
на Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Липецкой области обязательна!